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Agenda 
Waar is de fractie? 
 
 
24 juni  Raadsvergadering  
 
26 juni  Zomerborrel D66 Renkum 
 
juli - augustus  Zomerreces 
 
7 september  Fractievergadering 
 
8 & 9 september Raadsontmoeting  
 
15 september  Commissievergadering 
 
17 september Extra raadsvergadering  
 
23 september Raadsvergadering 
 
De fractie vergadert altijd om 19.30 uur in de 
Concertzaal in Oosterbeek tenzij anders vermeld. 
Informatie over de raads- en commissie-
vergaderingen en raadsontmoetingen vind je via 
raad.bestuurlijkeinformatie.nl.  
 
Overige informatie vind je op onze website.  

Van de fractie … 
 

De laatste nieuwsbrief (februari, nummer 40) stond in het 
teken van de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart jl. 
Het was de laatste nieuwsbrief van de fractie die tijdens 
raadsperiode 2022-2026 in het D66-zadel zat. Op 18 maart 
wonnen we een zetel. Een beloning voor de fractie die vier 
jaar hard werkte en met veel raadsdynamiek te maken heeft 
gehad. Met vier raadsleden en twee commissieleden kan de 
aankomende vier jaar worden voortgebouwd op dat wat de 
afzwaaiende fractie als fundament heeft aangelegd: 
betrouwbaar zijn in samenwerking, bestuurlijke draagkracht 
en daadkracht tonen, vooruit kijken met een optimistische 
focus vanuit een sociaal-liberale visie op de gemeente 
Renkum. Inmiddels zijn ook de coalitiebesprekingen achter 
de rug. Het was meteen duidelijk dat D66 Renkum daarin een 
sleutelrol vervulde en oppakte. Ook hier gold dat het harde 
werken in de maanden voorafgaand aan de verkiezingen zijn 
vruchten had afgeworpen. Eerlijk, vanuit vertrouwen en 
gericht op de gemeente die we willen zijn werd de goede 
relatie met alle fracties in de raad ook hier beloond: we 
zitten nu samen met PRO, VVD en CDA in een nieuwe, 
stabiele coalitie. We hebben er zin in!  

De fractie van D66 Renkum 

https://renkum.bestuurlijkeinformatie.nl/
https://d66.nl/renkum/
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 Oud & Nieuw 
Twee fracties, één D66 Renkum 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Na de uitslagenavond op 18 maart bleek D66 Renkum van drie naar vier zetels te zijn gegroeid. Een 
fantastisch resultaat op een avond waar een groot deel van de gemeenten in Nederland, waaronder 
Renkum, koos voor een meer populistische koers. Het verbindende, koersvaste en resultaatgerichte geluid 
van D66 Renkum bleek te worden gewaardeerd door de kiezer. Ook de campagne die ruim voor kerst werd 
gestart heeft een bijdrage aan het succes geleverd. We waren overal zichtbaar met Dorien als een gedreven, 
strijdvaardige lijsttrekker die het verhaal uit het verkiezingsprogramma ‘Samen aan de slag’ duidelijk en 
eerlijk wist uit te dragen. De verbindende toon richting iedereen, de door vele lokale D66-ers meegedragen 
campagne-activiteiten en het soms net even met lef iets doen wat extra opvalt zorgden voor succes.  
 
En wat betekent dat dan concreet? Er werd afscheid genomen van de zittende fractie met een dropping waar 
de “oudgedienden” het opnamen tegen de ‘nieuwe lichting”. Die laatste groep won met overmacht, dus dat 
biedt een goed gevoel voor de toekomst. We namen in de fractie, in de raad en tijdens een ledenvergadering 
afscheid van Peter Kraak en Hanneke Mijnhart. Hanneke kreeg in de laatste raadsvergadering van de oude 
raad een koninklijke onderscheiding voor haar 12-jarig raadslidmaatschap. In die jaren was ze veel meer dan 
alleen raadslid; ze heeft vele taken, voorzitterschappen en werkgroepen opgepakt en bezocht. Een terecht 
eerbetoon voor haar werk voor de Renkumse gemeenschap. Naast Hanneke heeft ook Peter zich jarenlang 
ingezet voor fractie en vereniging.  Het is vreemd om zonder hun inzet verder te moeten. Beiden zijn gelukkig 
nog steeds in de periferie van de fractie aanwezig en beschikbaar. En waar ergens een deur dichtgaat, gaat 
ook altijd wel weer een andere deur open.  
 
Nieuwe D66-leden zijn de afgelopen maanden gestart bij D66 Renkum als raads- of commissielid: Arjan 
Mulder, Frans Hoekman en Roel Schuring. Samen met Lennart Santbergen, Jurjen Berendsen en Fedor 
Cuppen die namens D66 al langer politiek actief zijn in de Renkumse politiek, vormen zij de nieuwe fractie. 
 
Verderop in deze nieuwsbrief kun je lezen dat we als fractie, samen met onze wethouder Dorien, de 
aankomende jaren in de coalitie zitten en het coalitieakkoord ‘Met Lef en vertrouwen’ gaan helpen 
uitvoeren. We zijn er klaar voor en hebben er zin in!  
 

Wil je op wat voor manier dan ook met ons meedoen? Laat het ons weten! 
 

Sluit je aan bij onze Signalgroep! 
 

Foto’s op dag na de verkiezingen  
Links oude en nieuwe fractieleden samen.  

V.l.n.r. Roel Schuring, Peter Kraak,  
Fedor Cuppen, Frans Hoekman,  

Hanneke Mijnhart, Arjan Mulder,  
Dorien Firet en Jurjen Berendsen 

Inzet: Lennart Santbergen  

mailto:https://www.renkum.nl/Bestuur_en_organisatie/Gemeenteraadsverkiezing_2026/Uitslag_gemeenteraadsverkiezing
mailto:https://d66.nl/renkum/
mailto:https://d66.nl/renkum/mensen/dorien-firet/
mailto:https://media.d66.nl/uploads/sites/107/2026/03/Verkiezingsprogramma-D66-Renkum-2026-2030-1.pdf
mailto:https://www.gelderlander.nl/renkum/koninklijke-onderscheiding-voor-hanneke-mijnhart~a4bbbadf/
mailto:https://media.d66.nl/uploads/sites/107/2026/06/Coalitieakkoord-Met-lef-en-vertrouwen.pdf
https://signal.group/#CjQKIPuMzUTn1m7yHe_ZkVGweoJILKt02osQZX-4YMyqw0idEhC5DUW0p0d6r98OEEOrILPu
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Hoe zat het ook alweer? 
Even bijpraten! 

 
Tussen februari en juni is er veel gebeurd in en rond de Renkumse 
gemeenteraad. De fractie was druk met verkiezingen, de formatie en het 
wisselen van fractie. We praten je even bij. 
 
De campagne 
De periode van de gemeenteraadsverkiezingen was hard werken. Sociale 
media posts schrijven, heel veel flyeren, actief bezig zijn bij verenigingen om 
het verhaal te vertellen, podcasts opnemen en dan ook nog de reguliere 
raadsvergaderingen voorbereiden. Maar het resultaat mag er zijn! Met een 
klein verschil ten opzichte van GemeenteBelangen, won onze partij zoals 
hiervoor gezegd vier raadszetels. Dat was een heel mooi resultaat.  
 
Coalitievorming  
In de media verscheen mondjesmaat wat informatie over de coalitievorming. 
Van ons krijg je wat meer inside information, wetende dat iedereen dit mee 
kan lezen. Voor de volledigheid: we wilden vanuit D66 graag een coalitie 
vormen met de partijen die door de informateur werden voorgesteld als 
meest kansrijk. Dat waren PRO (GL+PvdA), VVD en CDA. Gesprekken voeren 
met GemeenteBelangen was ook een optie geweest, maar  dat had in eerste 
instantie niet onze voorkeur. Qua stijl vond de fractie dat Leefbaar Renkum  

niet bij ons zou passen. En voor PRD en SP was er getalsmatig geen noodzaak, maar ook 
met hen wilden we als dat nodig mocht zijn wel gesprekken aangaan. 

 
Met de formerende partijen klikte het vanaf het begin goed. Het 
was even zoeken hoe je dit soort formatiepraktijken uitvoert, 
maar met een goede formateur als voorzitter verliep alles 
vlotjes. We kregen ruimte voor onze inbreng en dat gebeurde 
mooi in balans met de andere partijen. Het grootste deel van de 
tijd ging zitten in het aandragen van prioritaire onderwerpen en 
gesprekken daarover. Ook ging er veel tijd zitten in de 
uiteindelijke teksten en het herformuleren daarvan met vier 
partijen die allemaal hun accenten willen leggen. We staken ook 
vrij veel energie in het meenemen van de andere fracties en het 
inwinnen van kennis bij onafhankelijke deskundigen. Dat alles 
resulteerde in het mooie coalitieakkoord ‘Met lef en vertrouwen’ 
dat op 17 juni is besproken in de raad. 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Op 10 juni presenteerden de coalitiepartijen PRO, D66, VVD en 
CDA het coalitieprogramma ‘Met Lef en vertrouwen’. Op de foto 
de vier fractievoorzitters, van links naar rechts: Fedor Cuppen 
(D66), Merijn Biemans (PRO), Marte Smits-Jansen (VVD) en John 
Frijlink (CDA). 

Kom ook naar de Zomerborrel op 26 juni! 
Vanaf 17 uur in de tuin van Jos Smits-Albert,  

Lindelaan 10 in Renkum. 
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   Hoe zat het ook alweer? 
Vervolg 
  
Wethouder leveren 
Net voorafgaand aan het hiervoor omschreven formatie-
proces werd bekend dat onze lijsttrekker Dorien ambities 
had voor het wethouderschap. Lang verhaal kort; dat is 
inmiddels een voldongen feit. Dorien gaat met een aantal 
mooie portefeuilles namens D66 Renkum het college 
versterken: Onderwijs, Sport, Verenigingen, Gezondheid en  
Jeugd & Zorg. Daar gaat Dorien uiteraard met volle energie mee aan de slag. Vanuit de fractie zullen we haar 
missen. Op haar vrijgekomende raadszetel ging Frans Hoekman zitten. Sinds 17 juni is ook hij raadslid namens 
D66 Renkum. 

Arend Meijer die de laatste jaren de wethouder was vanuit 
D66 is zich inmiddels aan het richten op de provinciale 
verkiezingen. Hij wil graag fractievoorzitter worden van de 
Gelderse D66-fractie. We gaan ook hem missen, maar gaan 
hem ongetwijfeld tegenkomen in Gelderland zodat onze 
samenwerking op een andere manier invulling kan gaan 
krijgen. We wensen hem uiteraard al het goede toe. 

 
Nieuwe raad  
Sinds de verkiezingen zijn er uiteraard weer 23 raadsleden, 
maar ook een flink aantal nieuwe commissieleden. Ten 
opzichte van de vorige periode zijn er zeker 15 nieuwe 
gezichten. Een nieuwe raad biedt kansen en uitdagingen.  

De kansen bestaan met name uit nieuwe dingen: nieuwe kennis en ervaring, hernieuwde energie, nieuwe 
omgangsvormen en een bijbehorende cultuur-reset. Vanaf de zomervakantie is het zelfs ook nog nieuw dat 
we niet meer in de oude raadszaal vergaderen, maar in de Concertzaal in Oosterbeek. De uitdaging is dat er 
nog veel geleerd moet worden. In de regeltjes, in de mogelijkheden, in de manier van afstemmen. Omgang 
met andere fracties en nieuwe raadsleden kost ook tijd, maar levert ook wat op. Zo is onze Arjan Mulder al 
druk bezig met kennismakingen. We laten onze gezichten ook weer zien bij evenementen en 
informatieavonden. Zo gaan we voor onze partij uitdragen waar wij voor staan. We hebben er zin in! 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Van alles door elkaar, maar allemaal D66! Op 31 maart werden Lennart, Dorien, Arjan en 
Fedor geïnstalleerd als raadslid namens D66. 

De Concertzaal in Oosterbeek. 
Na de zomer vergadert hier de 

raad van Renkum 

https://d66.nl/renkum/mensen/dorien-firet/
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Een nieuwe fractie  
Teamvorming 

Een extra raadszetel, twee nieuwe raadsleden, één nieuw commissielid en een vertrekkende 
fractievoorzitter. Dat betekent nogal wat voor een team. Daarom zijn we als fractie meteen aan de slag 
gegaan met teambuilding. Samenwerken is meer dan inhoudelijk afstemmen over dossiers en elkaars kennis 
benutten. Het gaat om de fundamenten van je team. Het draait om vertrouwen krijgen in elkaar, weten wat 
je aan elkaar hebt en bouwen aan een hecht team. We hebben het volste vertrouwen in elkaar al 
uitgesproken en we gaan nu lekker met dossiers aan de slag om al doende te leren waar ieders kracht ligt.  
Je gaat ons de aankomende jaren nog veel tegenkomen, maar we stellen ons nu even kort voor. 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  

 

Fedor Cuppen 
• Raadslid / fractievoorzitter 
• Zeven jaar actief in/voor de Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Onderwijs, 

Ruimtelijke ordening, Nieuwkomers, 
Natuur & landschap, Algemene fractiezaken  

• Woont in Oosterbeek 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Lennart Santbergen 
• Raadslid / vice-fractievoorzitter 
• Vier jaar actief in/voor de Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Economie, MKB, 

Recreatie & toerisme, Wonen, Participatie, 
Stikstof, schone lucht & water, dorp Renkum 

• Woont in Renkum 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Arjan Mulder 
• Raadslid 
• Eerste termijn in Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Jeugdzorg, Zorg, Gezond 

leven & preventie, Onderwijs, Armoede & schulden, 
Regionale samenwerking, dorp Doorwerth 

• Woont in Doorwerth 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Frans Hoekman 
• Raadslid 
• Drie jaar actief in/voor de Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Verenigingen, 

Sport & beweging, Cultuur & erfgoed, 
Evenementen, Inclusie, dorp Oosterbeek 

• Woont in Oosterbeek 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Fedor Cuppen 
• Rol in fractie: raadslid / fractievoorzitter 
• Aantal jaren actief in Renkumse raad: 7 
• Thema’s: onderwijs, ruimtelijke ordening, 

opvang vluchtelingen, natuur en 
landschap, algemene fractiezaken  

• Woont in: Oosterbeek 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Fedor Cuppen 
• Rol in fractie: raadslid / fractievoorzitter 
• Aantal jaren actief in Renkumse raad: 7 
• Thema’s: onderwijs, ruimtelijke ordening, 

opvang vluchtelingen, natuur en 
landschap, algemene fractiezaken  

• Woont in: Oosterbeek 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Jurjen Berends 
• Commissielid 
• Drie jaar actief in/voor de Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Financiën, 

Veiligheid, Digitale veiligheid, Jeugd & 
jongeren, dorpen Heelsum en Heveadorp 

• Woont in Oosterbeek 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

 

Roel Schuring 
• Commissielid 
• Eerste termijn in Renkumse raad 
• Eerste aanspreekpunt voor: Ruimtegebruik, 

Klimaat, Energie, Mobiliteit, Afval & 
circulair, Defensie, dorp Wolfheze 

• Woont in Wolfheze 
• Hier te vinden op website D66Renkum 

Amsterdam 
 

27 september https://d66.nl/congres/  

https://d66.nl/renkum/mensen/fedor-cuppen/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/renkum/mensen/lennart-santbergen/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/renkum/mensen/arjan-mulder/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/renkum/mensen/frans-hoekman/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/renkum/mensen/jurjen-berends/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/renkum/mensen/roel-schuring/
https://d66.nl/renkum/
https://d66.nl/congres/
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En dan nog even dit … 
Column 
 
Over minder dan een jaar zijn er gemeenteraadsverkiezingen. Die worden spannender dan ooit. De vraag is 
wat het grootste verschil gaat maken deze verkiezingen. Is dat de fusie van PvdA/GL? Zijn dat de geopolitieke 
ontwikkelingen? De eerste deelname van SP en PvdD misschien? De aanstaande herindeling? Of zorgt het 
eclatante gepruts van de lokale partijen van de afgelopen jaren voor een aardverschuiving?  
Op veel van deze zaken heb je geen directe invloed, maar het gaat erom wat je wél kan doen.  
Het is belangrijk om een goede eigen visie te hebben. Een visie die richting geeft aan de toekomst van onze 
gemeente. Daarnaast is het net zo belangrijk dat je in contact met de kiezers dat verhaal over de bühne 
brengt. Niet alleen in verkiezingstijd, maar ook nu al. Het is echter niet alleen uitgaan van je eigen verhaal. Je 
zal ook onwaarheden en kortzichtige ideeën van andere partijen moeten weerspreken. Of het nu gaat om 
onmogelijke raadsmoties of om het bestrijden van populistisch geroeptoeter van sommige lokale partijen op 
hun sociale media waarmee de gemeente of haar werknemers ten onrechte in een kwaad daglicht worden 
gesteld. Je zal elkaar moeten blijven aanspreken om onze kwetsbare democratie te beschermen. Daar ligt 
volgend jaar bij de verkiezingen de parallel met de landelijke en internationale politiek. Zo zegt ook de 
befaamde Amerikaanse hoogleraar Timothy Snyder in zijn boek Tirannie. ‘Het leven is politiek, niet omdat de  

wereld zich om uw mening bekommert, maar omdat zij reageert op wat u doet. 
Neem daarom verantwoordelijkheid voor het aanzien van de wereld’.  

Dus word lokaal politiek actief en meld u aan voor de kieslijst.  
Voor onze gemeente, voor onze toekomst én voor onze democratie.  

 
 
 
 
 
 

En dan nog even dit … 
Column 
 

We moeten praten. Over de dingen die niet gezegd worden. Over de onprettige plek die de Renkumse politiek 
is geworden. Dat is niet makkelijk. Sterker, dat is ongemakkelijk, polariserend en confronterend. Maar het 
moet. En het moet nu. Om niet nog eens vier bestuursjaren te zien verdampen waarin er te weinig gebeurt, te 
weinig zinnige inhoudelijke debatten over de toekomst worden gevoerd en Gelderlander weer alle kans krijgt 
om ophefjournalistiek te bedrijven over randzaken. Het probleem is raadslid Velthuizen. Onder het mom ‘Ik 
ben de stem van het volk’ tiranniseert hij al acht jaar de Renkumse politiek. Bijdragen die gestoeld zijn op 
wantrouwen, boosheid en onkunde. Debatten die die worden gegijzeld over vermeende procesfouten. 
Wethouders die vertrekken, raadsleden die teleurgesteld afhaken, burgemeesters die tot wanhoop worden 
gedreven en inwoners die meewarig de politiek aanschouwen. Het valt niet mee om een antwoord op deze 
destructieve politiek te formuleren. Maar door vooral te zwijgen, Velthuizen een veel te groot podium te 
geven of mee te gaan in zijn politieke frame, gooi je alleen maar olie op het vuur. Raadsleden zullen moeten 
opstaan en de confrontatie aangaan of een cordon sanitaire afspreken. Moeilijk? Ja. Pijnlijk? Ja. Maar nodig. 
Voor de politiek. Voor de burger. Steek daarnaast ook de hand in eigen boezem. De burgemeester moet 
debatten scherper leiden en raadsleden moeten alerter zijn om Velthuizen de wind uit de zeilen te nemen. 
Bijvoorbeeld bij de behandeling van het rammelende integriteitsonderzoek van Berenschot naar de nieuwe  
VVD-wethouder. Het belangrijkste is echter dat raadsleden een meer eigen en positiever verhaal moeten 

 hebben dat leidend is in het debat. Benoem daarnaast onacceptabel gedrag 
consequent. Want als dat allemaal niet gebeurt, zal er niks veranderen.  

Want het onuitgesprokene verdwijnt niet; het wacht tot het wordt gehoord.  
 
 

 
  
 
 
 
  
  

Contact 
Als fractie van D66 Renkum vinden we het belangrijk dat iedereen die dat wil door ons 
gehoord wordt, met ons mee kan denken en dat er ruimte is voor dialoog en debat. 
Zoek ons dan ook gerust op en laat ons weten wat er bij je speelt. We maken graag een 
afspraak om met elkaar in gesprek te gaan. 

 
Raadsleden 

Fedor Cuppen (fvz)   fedor.cuppen@d66renkum.nl  
Lennart Santbergen  lennart.santbergen@d66renkum.nl   
Arjan Mulder   arjan.mulder@d66renkum.nl 
Frans Hoekman   frans.hoekman@d66renkum.nl 

Commissieleden 
Jurjen Berends  jurjen.berends@d66renkum.nl 
Roel Schuring   roel.schuring@d66renkum.nl  

Wethouder 
Dorien Firet   dorien.firet@d66renkum.nl 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

d66.nl/renkum        DemocratenRenkum          @D66Renkum 
 

d66.nl/renkum 

DemocratenRenkum 

@D66Renkum 

De eerstvolgende raadsvergadering is op woensdag 24 juni. 
 

Oblomov 

mailto:fedor.cuppen@d66renkum.nl
mailto:lennart.santbergen@d66renkum.nl%09
mailto:arjan.mulder@d66renkum.nl
mailto:frans.hoekman@d66renkum.nl
mailto:jurjen.berends@d66renkum.nl
mailto:roel.schuring@d66renkum.nl
mailto:dorien.firet@d66renkum.nl
https://d66.nl/renkum/
https://www.facebook.com/DemocratenRenkum
https://twitter.com/D66Renkum
https://d66.nl/renkum/
https://www.facebook.com/DemocratenRenkum
https://twitter.com/D66Renkum
https://renkum.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Index/ddff1682-5c6c-41ff-b37c-3fcc81531f1b

